



**Duna-Tisza közti Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft.**

6000 Kecskemét, Kiszfai 248. 0737/12 hrsz

Postacím: 2700 Cegléd, Kút u. 5.

Telefon: 53/505-340 Fax: 53/505-566

www.dtkh.hu e-mail: dtkh@dtkh.hu

Cg. 03-09-131340

Ikt.sz: H 1460-2020

Tárgy: szelektív hulladékszállítás rendjében  
történt változás

Tisztelt Polgármester Úr!

A szelektív hulladékszállítás rendjében történt változás kapcsán Társaságunkhoz küldött megkeresésével kapcsolatban, az alábbi indokok alapján meghozott döntésünk és álláspontunk elfogadását kérjük.

Magyarország Kormánya által a koronavírus következtében elrendelt veszélyhelyzet fennállása alatt a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás folyamatos és biztonságos ellátása érdekében Társaságunk az alábbi intézkedést hozta meg.

A térség felelős közszolgáltatójaként döntésünket a járvány tetőző/lefutó időszakában - mikor a járvány terjedése felgyorsul a központi intézkedések enyhítésének hatására – a kommunális hulladékszállítás biztonságos ellátása érdekében tettük meg. Az intézkedéssel megakadályozható, hogy az esetleges tömeges, egyidőben jelentkező megbetegedések munkaerő problémákhoz és a közszolgáltatás ellátásának veszélyeztetéséhez vezessenek.

**A járványhelyzet okozta egészségügyi és gazdasági körülmények rövid és hosszú távú módosításokat követelnek Társaságunktól.**

A kommunális hulladékszállítás biztosítsa, a fertőzésveszélyes hulladékok elszállítása elsődleges feladata a közszolgáltatónak a járványhelyzetben, ezért ennek biztosítása érdekében döntöttünk a szelektív hulladékszállítás gyakoriságának módosítása mellett.

**Döntésünk rövid távú célja, hogy az OHKT előírásainak betartásával - tartalék humán erőforrás képzés céljából - egy eddig önként vállalt többletszolgáltatás paraméterein változtattunk.** A szelektív hulladékgyűjtés kétheti gyűjtési gyakoriságát az OHKT-ben előírt havi egyszeri gyakoriságra módosítottuk, mennyiségi korlátozás nélkül. A szelektív hulladék ugyanabban a mennyiségben kerül továbbra is elszállításra mint korábban, attól függetlenül, hogy havonta egy alkalommal történik, ezáltal semmilyen szolgáltatás csökkenést nem jelent.

A lakosság a szállítási alkalomtól függetlenül **eddig megszokott mennyiségben kihelyezheti csomagolási hulladékát bármilyen átlátszó zsákban, vagy a kommunális hulladék gyűjtésére használt edényzettől eltérő, jól látható módon megjelölt (sárga színű, vagy tetejű, felirattal ellátott) szabványos edényzetben.**

**Döntésünk hosszútávú módosításának okai között szerepel az a tény, hogy a közszolgáltatóra nem terhelhető rá az a többletköltség, hogy havi két alkalommal járja végig a települések utcáit ugyanazért a hulladékmennyiségért, ami havi egy alkalommal is begyűjthető.** A lakosság nem megfelelően alkalmazza a szelektív hulladékgyűjtés szabályait, nem megfelelően tömöríti a csomagolási hulladékot, és félig rakott, tömörítetlen zsákokat helyez ki. Ezáltal folyamatosan növekszik az egyszer használatos zsákok mennyisége, amit a lakosság a szelektív hulladékok összegyűjtéshez használ, ez Társaságunknak és az NHKV Zrt.-nek is többletköltséget jelent és nem utolsó sorban további környezetszennyezéshez vezet.

A lakosság a hulladékszállítási díjat az általa használt kommunális gyűjtőedény úrtartalma / litermennyisége alapján fizeti. A szelektív hulladékszállítás előírásainak Társaságunk, a módosítás bevezetésével is eleget tesz. A módosított szállítási gyakoriság megegyezik a közszolgáltatók többsége által, korábban is alkalmazott havi egyszeri alkalommal.

Fontosnak tartjuk, hogy az Önkormányzatok a lakosság irányába történő kommunikációjukban azt az álláspontot képviseljék, közvetítsék, hogy a havi egyszeri gyűjtési alkalommal is elszállításra kerül a lakosok által összegyűjtött szelektív hulladék, semmilyen hátrány, szolgáltatáscsökkenés nem éri Őket.

A környezettudatosság és a járványhelyzet okozta gazdasági tényezők figyelembevételével ne követeljenek egy olyan gyakorlatot, amely jelentős környezetszennyezéssel jár a gépjárművek károsanyag kibocsátása miatt, továbbá jelentős nyersanyag mennyiséget, emberi erőforrást, bérköltséget, eszköz igénybevételt, eszköзамortizációt jelent. Szemléletváltás szükséges, hogy ne ragaszkodjunk egy értelmetlen kényelmi szemponthoz, holott a hulladék szállítása ugyanabban a mennyiségben megtörténik, csak kicsit tovább kell a lakosságnak tárolnia egy olyan hulladékot, ami közegészségügyi szempontból nem igényel gyakoribb elszállítást, de mindezzel sokat tesznek környezetünk érdekében.

Társaságunk törekszik szolgáltatási területén egységes műszaki tartalom kialakítására, a csomagolási és a zöldhulladék gyűjtési gyakoriságának és mennyiségének tekintetében. Zöldhulladék szállítást illetően, a mindenki számára biztosítható egyenlő szolgáltatás megköveteli, hogy azoknak az igényeknek a kielégítésére is találjunk megoldást, akik az egységes szolgáltatáson felül, többlétszolgáltatást – gyakoribb szállítási, alkalmat illetve korlátlan mennyiség elszállítást kívánják igénybe venni. Társaságunk a lakosok egyedi igényeinek kielégítésében, és településszintű többlétszolgáltatás biztosításában is partner kíván lenni, de ennek a többlétszolgáltatásnak a fedezetét vagy a lakosságnak, vagy egyedi megállapodásokkal az önkormányzatoknak viselniük kell.

A közszolgáltatók maximalizált szolgáltatási díjat kapnak a Koordináló szervtől, amely nem fedezi a fajlagos működési költségeket. Ezáltal a lakosság olyan irányú igényeinek kielégítésére - amely korlátlan zöldhulladék elszállítást, illetve az OHKT-ban meghatározott gyűjtési számtól több alkalmat biztosítana- a közszolgáltató elhatárolódik.

A cserezsákok biztosítására jogszabályi előírás nem kötelezi a közszolgáltatót, ez egy eddig vállalt plusz szolgáltatás volt Társaságunk részéről.

Jelenlegi közszolgáltatási és jogszabályi struktúrában tehát meghatározó jelentőségű tény, hogy az NHKV Zrt-t illeti meg a közszolgáltatási díj, ami a rezsicsökkentés következtében több éve változatlan mértékű, így az NHKV Zrt. által viselni köteles költségek sem növekedhetnek a végtelenségig, anélkül, hogy annak fedezeti oldala valamilyen formában biztosított legyen. A térítésmentes zsákok számának növelése, a korlátlan mennyiségű zöldhulladék elszállítása, bevétellel nem fedezett jelentős mértékű költségnövekedést jelent Társaságunk valamint az NHKV Zrt., végső soron pedig az állam részére.

Megjegyezni kívánjuk, hogy intézkedéseinket a lakosság biztonságos szolgáltatásának ellátása, a munkavállalóink egészségének védelme érdekében, a megváltozott gazdasági körülményekhez igazodva, az arányosság és a méltányosság elvének figyelembe vételével hoztuk meg.

Tisztelettel:

Kecskemét.2020.05.11.

  
Szabó Gábor

termelési vezető

  
Varga Katalin

(10.) ügyfélszolgálat vezető

**DTKH**

Duna-Tisza közti Hulladékgazdálkodási  
Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság  
Székhely: 6000 Kecskemét, Kisfai 248 0737/12 hrsz.  
Levelezési cím: 2700 Cegléd, Kút u 5.  
Adószám: 12564392-2-03